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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Optimização da base de dados de vocabulário de língua gestual e 

aperfeiçoamento do sistema de exame e protecção auditiva 

 

De acordo com os dados estatísticos sobre o Cartão de Registo de Avaliação de 

Deficiência do Instituto de Acção Social (IAS), até 30 de Junho de 2025, existiam cerca 

de 6 087 pessoas com deficiência auditiva, representando 31,57 por cento do número 

total de portadores do referido Cartão. No entanto, as necessidades da comunidade 

com deficiência auditiva de Macau são diversificadas, por exemplo, os deficientes 

auditivos congénitos dependem, na sua maioria, da linguagem gestual para a 

comunicação, enquanto as pessoas com deficiência adquirida que utilizam aparelhos 

auditivos necessitam de apoio no treino da linguagem oral. Os dados de registo de 

avaliação da deficiência, por si só, não abrangem casos não registados. 

Nos últimos anos, o Governo da RAEM tem-se empenhado na promoção da 

construção de uma comunidade “inclusiva para pessoas com deficiência”, tendo 

obtido o suporte e o apoio de diversos sectores da sociedade, pelo que, ao elaborar a 

próxima fase do Plano Decenal de Acção para os Serviços de Apoio a Idosos e do 

Plano Decenal de Acção para os Serviços de Reabilitação, o Governo deve continuar 

a ouvir as aspirações dos portadores de deficiência, estabelecer um sistema robusto 

de exame e cuidados auditivos, aperfeiçoar, de forma contínua, a base “Vocabulário 

de Língua Gestual de Macau”, clarificar os padrões de exame da capacidade auditiva 
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para a obtenção da carta de condução, optimizar as medidas sem barreiras para os 

portadores de deficiência auditiva, e promover a construção de um ambiente livre de 

barreiras arquitectónicas, a fim de melhorar o bem-estar dos grupos vulneráveis. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O “Vocabulário de Língua Gestual de Macau”, base de dados online 

estabelecida pelas autoridades competentes, em colaboração com o Centre 

for Sign Linguistics and Deaf Studies of The Chinese University of Hong Kong, 

já se encontra oficialmente em funcionamento, prestando apoio na educação, 

aprendizagem, comunicação, interpretação e promoção da língua gestual de 

Macau, o que se reveste de grande importância. O Governo vai reforçar a 

comunicação e a cooperação com as associações de surdos e de pessoas 

com deficiência auditiva de Macau, estabelecendo um mecanismo de 

actualização da base de dados de vocabulário de língua gestual, promovendo, 

ainda mais, o desenvolvimento de localização e padronização da língua 

gestual de Macau, de modo a melhor corresponder às necessidades reais da 

comunidade local? De que planos dispõem as autoridades para, no futuro, 

reforçar o aproveitamento da base “Vocabulário de Língua Gestual de Macau” 

para realizar acções de divulgação e promoção da língua gestual, com vista a 

elevar a consciencialização do público sobre a língua gestual, reforçar a 

compreensão da sociedade sobre a importância da língua e do seu valor 

cultural, e promover a sua ampla aplicação no sistema educativo, na 

comunicação social e no domínio dos serviços públicos? 

2. As pessoas com deficiência auditiva, ao obter a carta de condução ou a sua 
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renovação, devem ser submetidas a uma avaliação da acuidade auditiva no 

âmbito de exame médico geral. No entanto, segundo algumas delas, o âmbito 

e os padrões dos testes auditivos não são suficientemente claros, levando a 

diferenças no prazo de validade e nas condições de limitação de velocidade 

da carta de condução emitida após a avaliação. Embora a norma com a 

redacção “tolerâncias específicas, consoante a classe do veículo e o tipo de 

condução que o examinando pretende praticar” do “Regulamento do Trânsito 

Rodoviário” em vigor estipule, de forma detalhada, os métodos de exame 

auditivo e os critérios de avaliação, cujo seu conteúdo apenas regula a 

correcção com ou sem aparelho de prótese e a acuidade auditiva equivalente 

à percepção de uma voz ciciada a uma determinada distância. Os serviços 

competentes vão proceder a um estudo mais pormenorizado sobre o âmbito 

e os padrões dos exames auditivos, no sentido de ajudar os portadores de 

deficiência auditiva a conhecer melhor os impactos concretos dos resultados 

dos exames sobre o prazo de validade da carta de condução e as suas 

condições de utilização? Ao mesmo tempo, tendo em conta as vantagens 

visuais das pessoas com deficiência auditiva, o Governo vai aperfeiçoar a 

forma de exame auditivo e os padrões de avaliação no exame médico, para 

que possam reflectir melhor as capacidades reais das pessoas com 

deficiência auditiva durante a condução? 

3. O Governo vai ponderar sobre o estabelecimento de um sistema de protecção 

auditiva ao longo de todo o ciclo de vida? Para além do actual rastreio auditivo 

de recém-nascidos, vai avançar com a criação de mecanismos regulares de 
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detecção e a definição de estratégias de intervenção dirigidas a bebés e 

crianças, jovens, idosos e pessoas de alto risco profissional? Ao mesmo 

tempo, as autoridades vão estudar a criação de uma plataforma de 

megadados sobre a saúde auditiva, com vista a conhecer, com precisão, as 

necessidades dos diversos grupos populacionais e, consequentemente, 

aperfeiçoar os respectivos serviços e a distribuição do pessoal? 

 

12 de Setembro de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 

 


